



# HETI LEVÉL

ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

IV. évfolyam, 36. szám, 2011. november 20. Krisztus király vasárnapja

## Számadásra készülünk

A Rómában járó zarándokok számára a sok művészi alkotás közül kiemelkedik a Sixtusi kápolna hatalmas freskója. Michelangelo Utolsó ítélete monumentalitásában rázza meg először az embert. Majd eltűnődik a látványon: Krisztus jobbát felemelve ítél, baljával elutasít minden könnyörgést. A Boldogságos Szűz fájdalmas arccal fordul el, mint aki tudja, hogy itt már minden kérés hiábavaló.

Amit a nagy művész alakjaival megmintáz, azt az evangéliumból veszi. A középkor sokat foglalkozott a témával. Amíg a Sixtusi kápolnában magát a tényt látjuk, San Gimignano templomában egy másik művész a büntetések – általa elképzelt – módját örökítette meg. De elmehetünk a zene világába is. A gregorián méltóságos Dies irae (Ama végső harag napja) sequentiával szemben Mozart, de különösen Verdi félelmetesnek komponálja meg az utolsó ítélet napját.



Az ítélő Krisztus szavai jóságosak azokhoz, akik segítségére voltak másoknak, de kemény és elutasító azokhoz, akik nem vették észre a szenvedő emberben az Emberfiát. A jók jutalma az örök élet, a gonoszoké az örök kárhozat.

A mai kor nem óhajt beszélni a számadásról. A XX. század embere könnyen magáévá tette a „Superstar” képét. Ezzel oldani és felejteni akarta a számonkérés tényét. Pedig minden ember érzi valamilyen formában, hogy ez elkerülhetetlen. Először megtörténik a földi életünk végén, a végső pedig az utolsó ítéletkor.

Egyre többen vannak már odaát, akiket elkísértünk földi életük nehéz napjaiban. Imáinkkal és vigasztaló szavainkkal erősítettük a nehéz órákban, mi pedig folytatjuk zarándokutunkat az örök haza felé. Ma szívből csendüljön énekünk! Christus vincit! Christus regnat! Christus imperat!

István atya

**Olvasmány** – Ez 34, 11-12. 15-17 – az Úr maga legelteti majd juhait

**Olvasmányközi ének:** 22. zsoltár

**Válasza:** Az Úr nékem pásztorom, \* ínséget nem kell látnom.

**Szentlecke** – 1Kor 15, 20-26. 28 – az idők végén mindenki feltámad és következik a vég

**Evangélium** – Mt 25, 31-46 – végítélet: az irgalmasság cselekedeteinek számonkérése

## Levél Kada Lajos érsek atyának

### Drága Lajos Atya!

1974. májusa gyönyörű volt Rómában. Hosszú utazás után érkeztem a Szent István Zarándokházbba. Jó volt magyar szót hallani és szeretetet kapni Luminosa nővértől, aki szívből jövő kedvességgel fogadott.

Kipihentem a fáradságomat, első utam a Szent Péter bazilikába vezetett. A Bazilika fensége, szépsége betöltötte a lelkemet. Újjászületve róttam az Örök Város útjait, és élveztem a napokat.

A vacsoránál Kada Ilonka néni és Lajos atya asztalához kerültem. Ez az első találkozásunk életre szóló volt. Végtelen örömmel láttam azt a figyelmességet, ahogy Lajos atya az édesanyja felé fordult, kiszolgálta, segítette őt, mert már rosszul látott. Velem, a teljesen idegen magyar leánnyal mindketten szívélyesek voltak és a reggeli viszontlátásig köszöntünk el. Reggelinél Lajos atya felajánlotta, hogy Irmuska társammal bevisz a Vatikánba. Velem madarat lehetett volna fogatni!

Többször is bevitt bennünket a Vatikánba és ott sétálhattunk. Felnyitotta a szememet és a szívemet a szebbnél szebb látnivalókra. Soha nem érezte velem, hogy milyen magas pozíciója van a Vatikánban. Köszönöm az értem tett jóságát!

Hazajöveletem után sokszor foglaltam imáimba, hogy a jó Isten adjon jó egészséget, sok türelmet a nehéz kihívásokkal küszködő életében. Mikor Costa Ricába került, majd később is érdeklődéssel hallgattam a vatikáni rádió adásait és szívből örültem minden sikerének. Leveleimre mindig kaptam választ.

Évek múlva István atya látta vendégül az albertfalvai plébánián. Milyen jó volt újra találkozni nap, mint nap és részt venni a szentmiséin...



Balról jobbra: Aquinata nővér, **Kada Lajos**, Verbényi István, Pollák Ferenc, Ormai Gusztáv

A nyugdíj sok kórházi tartózkodást jelentett. István atya rendszeresen misézett a betegágyánál. Ezeken a szentmiséken láttam, éreztem mélységes istenhitét, erős meggyőződését; számomra ez nagy megerősítés volt! Az utolsó szentmise már az örökkévalóságba vezető út volt.

Immár ennek tíz éve! Köszönöm az értem mondott imáit, és legyen része az örök életben, ahol semmi aggodalom, boldog öröm, ékes és édes társaság van szüntelen!

Szívből jövő imádságos szeretettel:

*Hornváth Zsuzsa*

### Szent Mihály harca Sztálinnal

A nyár folyamán egyik utunk Sopronba vezetett, ahol legnagyobb meglepetésünkre egy egészen különleges Szent Mihály-ábrázolásba botlottunk. Az itt található középkori eredetű pálos kolostorba a török kiűzését követően a karmelita nővérek költöztek be. Működésüknek 1950-ben a nálunk is végigsöprő sztálini diktatúra vetett véget, és miként az összes hazai szerzetesrendet, őket is feloszlatták és szétszórták a nagyvilágban. Még ugyanabban az évben a Felvidékről áttelepített *Básti Zoltán* a restaurálásra szoruló templom falát egy egyedi freskóval díszítette: a Szent Mihály arkangyal által legyőzött gonoszként Sztálin alakját festette meg.





Gondoljuk el, micsoda bátorság lehetett egy ilyen festmény elkészítése a diktatúra legkeményebb éveiben! Persze a freskó nem központi helyen, hanem a karzat falán látható. Ráadásul a művész ravaszul álcázta alakjait: több más, szintén a falakon látható allegorikus jelenetben falubeli honfitársainak arcát örökítette meg. Csak a rendszer-váltás utáni időkben kezdett közszájon forogni, hogy kinek is a portréja látható a sopronbánfalvi templomban. Mindenkinek csak ajánlani tudjuk, hogy egyszer látogasson el ide, és tekintse meg a világ egyetlen templomfalra festett Sztálin-képét!

Cím: 9400 Sopron, Kertváros, Ady E. u. 115. (plébánia). Tel.: (99) 316-151

Bejelentkezéssel látogatható

Vereckei Gyöngyvér

Család Éve

**A családi pasztoráció  
időszakai**

(Familiaris Consortio 10.)

*A házasság szentségének sajátos jellemzője, hogy már a teremtés rendjében*

*is létezik, s a szentség maga a házassági szövetség, amelyet a Teremtő „kezetben” alapított (FC 68)*

Az Egyház sürgető és kiemelkedő feladata a családok lelki gondozása, hiszen az evangelizáció bölcsője a családi közösség. Eppen ezért az Egyház már születése előtt gondjaiba veszi a családot. A házassági előkészítés az Egyházban jobb és bőségesebb, ezen kívül folyamatos és fokozatos. A fokozatosság három szakaszban jelentkezik.

A *távoli előkészület* a gyermekkorban kezdődik, önismeretre és az emberi értékek tiszteletére nevel. A *közelebbi előkészület* különleges szentségi előkészület, amelyben úgy kell bemutatni a férfi és nő kapcsolatát, mint ami állandó törődést igénylő személyes kapcsolat. Föl kell készíteni a párokat a családi apostolkodásra, és a különböző nevelési módszerekre. A *közvetlen előkészület* új tartalmat, formát és témát kap. Szerepelnie kell benne Krisztus és az Egyház misztériumának, a kegyelemnek, a keresztény házasság feladatainak, és a házasságkötési liturgiában való tevékeny részvételnek.

Nagyon fontos feladat hárul a helyi egyházközségekre és a tapasztalt családokra abban, hogy az új házasságok valóban szeretetközösséggé alakuljanak, ami egymás kölcsönös szolgálatában jelentkezik.

Itt nálunk, Albertfalván jól működnek a családi közösségek, immár 7 közösség létezik generációk szerint. Hálásak vagyunk Attila atyának, amiért a fiatalokat közösségbe gyűjti és terelgeti őket, amíg meg nem állnak a saját lábukon. Az idősebb közösségeket is rendszeresen segítik az atyák. A Jóisten áldja meg ezért bőségesen Antal atyát is és Attila atyát is!

Szakácsné Ujházy Mária



## Hirdetések

1.) A szentmisék végén megáldjuk a **Szent Erzsébet-kenyeret**. Az érte adott adományokkal plébániánk **szegényeit** támogathatják.

2.) Jövő vasárnap advent első vasárnapja lesz. Ez a nap az új egyházi év kezdete. Advent idején a szombati vigília misékben **lelkigyakorlat** lesz templomunkban. Az **elmélkedéseket Neruda Károly atya**, a pestújhelyi Keresztelő Szent János plébánia káplánja mondja. Ezekben a szentmisékben lesznek az **adventi gyertyagyújtások**.

3.) Advent első vasárnapján ismét útjára indul a **Szállást keres a Szent Család ájtatosság**. Kérjük, hogy azok a **családok, vagy egyedül élők**, amelyek, illetve akik egy-egy napra befogadnák a Szent Család képét, **jelentkezzenek** a sekrestyében, vagy a plébánián!

4.) A **Családakadémia** folytatódik. A következő előadás **november 21-én, hétfőn este 6 órától** a Don Bosco iskolában lesz. **Rózsáné Czigány Enikő** szalézi munkatárs, az ELTE Neveléstudományi tanszék oktatója, **Az egészséges személyiségfejlődésért, a család és az iskola együttműködése** címmel tart előadást, melyet a témáról szóló beszélgetés követ. Minden érdeklődőt nagy szeretettel várunk!

5.) **December 10-én**, szombaton

délután **3-tól 6-ig a családos közösségek adventi lelki napja** lesz az alsó hittanteremben. Vezeti **Szűcs Balázs atya**, egyetemi lelkész.

6.) A hét jeles napjai: hétfőn a **Boldogságos Szűz Mária bemutatása a templomban**, kedden **Szent Cecília szűz és vértanú**, szerdán **Szent I. Kelemen pápa**, csütörtökön **Dung-Lac Szent András áldozópap és társai, vietnámi vértanúk**, pénteken pedig **Alexandriai Szent Katalin vértanú, szűz ünnepe** lesz.

## Viccek földi királyokról

Az oroszán közzé teszi az állatok között, hogy annak adja az állatok királya címet, aki leugrik egy nagyon magas hegyről úgy, hogy semmi baja nem lesz. Az állatok nézegetik a hegyet, és mondják hogy ez lehetetlenség hogy valaki túlélje. Egyszer csak egy hatalmas nagy puffanás, feláll a medve és porolja magát le. Megszólal az oroszán:

– Ez nem volt semmi medve! Az alku az alku, viheted a koronámat!

– Jó, rendben, csak előbb visszamegyek a hegyre és jól pofán vágom azt, aki lelökött!

– Te, Gizike, nagyon szépen fejlődik az osztályod! Arra a kérdésre, hogy ki volt a legnagyobb királyunk, már csak nyolcan írták, hogy a Burger King!

## HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnaponként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk **minden csütörtökön 16:00 óráig** a [hetilevel@albertfalviplebania.hu](mailto:hetilevel@albertfalviplebania.hu) címen! HL online: <http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 20 Ft-ot!**

**Plébánia:** 1116 Budapest, Bükköny u. 3. ☎ 208-1279 ✉ [iroda@albertfalviplebania.hu](mailto:iroda@albertfalviplebania.hu)

**Honlap:** <http://albertfalviplebania.hu>